

# 两区环卫工人携手游古城 “五个一”画圆满句号

□文/晚报首席记者 鲁超  
□图/晚报首席记者 魏文慧



前

看到通过《京九晚报》的爱心呼吁，一个个针对环卫工人的爱心活动得以成功举办，商丘市义工联会长李东亮联系到京九晚报协办记者，表示想要联合举办爱心联动活动。

李东亮说，针对环卫工人的“五个一”爱心活动包括：为环卫工人提供一次免费体检，让环卫工人免费到酒店吃顿饭，为环卫工人免费理发，为环卫工人免费洗次澡，让环卫工人免费旅游。

在“五一”劳动节之前，“五个一”爱心活动中的为环卫工人提供一次免费体检、让环卫工人免费到酒店吃顿饭、为环卫工人免费理发、为环卫工人免费洗次澡分别得到了商丘市交通运输局、商丘市第一人民医院、商丘市时尚餐厅、商丘市私人美发师协会四家会员单位、再水一方洗浴广场的积极响应，并成功为环卫工人达成了“五个一”其中的四项。



7月3日一早，商祖祠·阙伯台景区南门就迎来了一批特殊的客人。这些客人穿着统一服装，人们看一眼就可以知道他们所从事的职业——环卫。

虽然时间已经进入了2015年的7月，但“五个一”却还始终萦绕在记者的心头。在商丘市旅游局的大力支持下，“五个一”中的“让环卫工人免费旅游”在7月3日成功实现。

为了实现“让环卫工人免费旅游”，记者求助到了商丘市旅游局，在说明了“五个一”爱心活动的目的和内容后，得到了商丘市旅游局相关领导的大力支持。经过多次商议，决定想办法实现让终日辛苦的环卫工人免费畅游商丘。

6月30日，商丘古城旅游区总经理王红霞积极响应“五个一”爱心倡议，决定邀请环卫工人前往古城旅游区游玩。

随后，记者就“让环卫工人免费旅游”的爱心活动举行时间又分别与梁园区和睢阳区环卫部门进行沟通，并确定了在7月3日上午，邀请两区的环卫工人代表前往古城旅游区参观华商文化广场和火神台景区。

当天的天气，也可以说是酷暑季节里难得的清爽。贴心的景区工

作人员站在门口，向每位到来的环卫工人送上一瓶表达心意的纯净水。简短的仪式，就在商祖祠·阙伯台景区的王玄塑像下举行。京九晚报总编辑张浩哲，商丘市旅游局副局长赵向群，古城旅游区总经理王红霞、党委书记杨志，商丘市义工联会长李东亮、秘书长丁长峰，睢阳区城市管理局环卫大队党支部书记陈若涛等领导向环卫工送上衷心的祝福和他们对于城市市容工作的感谢。环卫工人代表蒋素霞也向来自社会各界的关爱表达了由衷的感谢：“感谢各级领导和社会各界对一线环卫工人的关爱，我们一线环卫工人以后一定会更加努力工作，不辜负大家的关爱和期望。”

“‘五个一’活动非常好，听到京九晚报与商丘市义工联共同发起的爱心活动倡议后，商丘市旅游局十分重视，并决定积极响应该爱心倡议，实现让环卫工人免费旅游的心愿。为了让环卫工人欣赏到家乡的美景、了解家乡悠久的历史、文化与商丘古城旅游区沟通，决定在今天邀请这些为了城市洁净、没有节假日、终日辛劳的环卫工人来到华商文化广场和火神台景区参观、游览。以蓬勃发展的商丘旅游事业，来向广大环卫工人奉献一份爱心。”商丘市旅游局副局长

赵向群说，商丘市旅游系统的全体员工都十分欢迎环卫工人的到来，为此古城文化景区也做了大量的工作。作为一名商丘市民，特别感谢广大环卫工人为城市环境所做出的贡献。

古城旅游区总经理王红霞向环卫工人介绍了景区的有关情况。

“环卫工人用双手把城市打扮得更加漂亮，但因为工作的关系，他们却没有时间去欣赏身边的风景。”京九晚报总编辑张浩哲表示，近年来，环卫事业的难、环卫工作的苦、环卫工人的累，已广泛成为全社会的共识，尤其是环卫工人劳动强度大、作业风险高、工资收入低，已引起社会各届和广大市民的关注，他们既是“草根”人物，也是城市美容师，更是最可爱的人，他们值得尊重，他们的劳动成果更值得珍惜。为了向这些城市美容师送上最崇高的敬意，在“五一”劳动节之前，京九晚报与商丘市义工联自4月底开始面向全社会发出了“五个一”的爱心倡议。倡议得到了众多爱心单位、爱心企业和爱心人士积极响应，这也说明商丘市不缺爱，是爱心的海洋，“商丘好人”更是商丘的名片。希望这样的爱心倡议能够得到更多的理解和支持，以大爱之心、博爱之举，共同

打造干净的城市、美丽的城市、和谐的城市。

在景区讲解员的引领下，40多名来自梁园区和睢阳区的环卫工人携手游览商祖祠·阙伯台景区。

“我还从来没有来过这里，心情真是太激动了！”家住东方办事处陈光印，平时负责清扫中州路南段，能来到景区内旅游，对他来说仿佛身处梦境。负责清扫中州路北段的田秀真，住在市城乡一体化示范区，她说自己还是在10来年前来过火神台。“自从干上环卫工，就没时间了，也就再没来过火神台了。现在进来一看，里面建的真好，都不敢想象变化这么大！”

攀上了火神台，负责清扫古城环城路的谢尚富特意去撞了钟。他说虽然家住在不远的睢阳区古宋办事处，但干环卫工的近20年时间里，没有节假日，没有休息日，所以也有好多年没有来过火神台了。

家住梁园区平原街道办事处段久亭，做环卫工也有6年多了，说到这几年来社会各界对环卫工看法的改变，他激动不已。“早上我穿戴整齐出门的时候，俺村里的人都问我干啥去，俺给他们说请我们环卫工人免费旅游去呢！”段久亭高兴地说，自己还从来没有旅游过，这次免费旅游也是自己的第一次，“小时候就听老年人讲过火神台的事，今天能进来看，心里十分激动！”

段久亭告诉记者，自己刚从事环卫工的时候，还担心会被人看不起，但近年来社会各界越来越尊重环卫工人了，自己也觉得劳动就是最光荣的。“俺村里几个人都向我打听还招不招环卫工人，他们现在都羡慕俺，也想干环卫工呢！”

虽然听起来段久亭说的话只是一名普通环卫工人的笑谈，却代表着广大环卫工人的心声，也说明着社会各界对环卫工人辛苦劳动和对城市市容环境卫生付出的认可。随着两区环卫工人开心畅游商祖祠·阙伯台景区，由《京九晚报》所发出的“五个一”爱心倡议也圆满达成。我们期待着，明年的“五一”劳动节前后，能够让“五个一”活动举行得更加丰富多彩，也希望着更多的人能加入为环卫工人圆梦“五个一”的行动中来！